
ATA Nº 013/2021 – SESSÃO ORDINÁRIA                          10-08-2021 
 

Ata nº 013/2021 da décima terceira Sessão Ordinária, da Primeira Sessão 

Legislativa, da Oitava Legislatura, aos dez dias do mês de agosto de dois mil e 

vinte e um (10-08-2021). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa 

Vista à partir das dezoito horas e trinta minutos (18h30min), estiveram 

presentes os seguintes vereadores: André Barp, Eder Knob, Eider Willers 

Milani, Fernando Liell, Marta Andréia Simon Thums, Edson José 

Mossmann, Ricardo Sausen, Neuri Staggemeier e Marlene Zimmermann 

Koch. Constatando a existência de quorum o Senhor Presidente, Vereador 

Eder Knob, invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária. De imediato convidou o Secretário da Mesa, 

Vereador Eider Willers Milani para fazer a leitura de um texto da Bíblia 

Sagrada. Colocou à disposição dos Vereadores a Ata nº 012/2021 da Sessão 

Ordinária realizada no dia 24-06-2021 (vinte e quatro de junho de dois mil e 

vinte e um), em seguida colocou-a em discussão: não houve; em votação: 

APROVADA por unanimidade. Em seguida, deu-se a 1ª FASE DA SESSÃO: 

Leitura das correspondências recebidas e expedidas. Recomendação nº 

025/2021; Em ato contínuo, passou-se para a 2ª FASE DA SESSÃO: 

GRANDE EXPEDIENTE: Manifestaram-se os seguintes Vereadores: 

VEREADOR FERNANDO LIELL – Bancada do PP (Progressistas): Saudou 

a todos e iniciou parabenizando o Poder Público pela aquisição das tendas de 

metal instaladas na parte da frente da Unidade Básica de Saúde (UBS), 

destacando que estes equipamentos poderão ser utilizados em diversas 

ocasiões após o fim da pandemia. Acredita que a aquisição é uma opção mais 

vantajosa que o aluguel, pois ao final os equipamentos ficarão à disposição do 

Poder Público. Parabenizou a administração pelo plantio de flores nos 

canteiros centrais da Avenida Jacob Wagner Sobrinho, serviço importante para 

o embelezamento da cidade. Agradeceu pelo atendimento do seu pedido para 

reinstalação de algumas placas de sinalização no interior do município, que 

estavam deterioradas ou haviam sido removidas. Agradeceu e parabenizou 

pela finalização das obras de melhoria na distribuição de água potável na 

comunidade de Linha Cachoeirinha. O Vereador Fernando Liell reforçou a 

necessidade da administração municipal investir em um projeto habitacional. 

Disse que a Fábrica de Móveis Boa Vista Planejados adquiriu uma área de 

terras, a ser utilizada para fins de moradia dos funcionários, à preço de custo. 

Disse que serão construídas, pelo menos, 20 (vinte) casas, sendo que, por se 

tratar de regime de empreitada, o preço tanto dos terrenos como das casas 

será bastante acessível. Para exemplificar, disse que o terreno com a casa 

mais barata do projeto custará R$ 125.000,00 (cento e vinte e cinco mil reais). 

O Vereador também disse que houve manifestação de interesse de muitas 



famílias, porém este projeto foi realizado para beneficiar os funcionários 

fábrica. Pensando nisso reforçou a necessidade da administração investir em 

habitação, pois certamente o número de munícipes interessados em adquirir 

moradia será superior às expectativas. Mais uma vez, o Vereador Fernando 

Liell pediu uma atenção especial aos munícipes que estão realizando obras de 

reforma ou construção no perímetro urbano do município, utilizando parte das 

ruas para depósito de material. Acredita que é preciso haver muito cuidado e 

bloquear as estradas o mínimo possível, a fim de evitar contratempos. Falou 

que em outros municípios existe legislação instituindo multa pela obstrução de 

vias, mas acredita que com um pouco de cuidado por parte dos munícipes não 

é preciso chegar à essa situação extrema. Elogiou a administração municipal 

pelo lançamento do Projeto Jovem Empreendedor, pois acredita na 

necessidade de despertar nos jovens a vontade de empreender. Por outro lado, 

disse que as pessoas, inclusive a administração municipal precisam valorizar o 

comércio local. Em aparte, o Vereador Eider Willers Milani disse que, há um 

tempo atrás, houve um Pedido de Informação de alguns vereadores sobre esse 

assunto. Disse que a administração enfrenta problemas por causa disso, por 

valores baixos, e que esse pedido foi feito para prejudicar o comércio local, por 

pessoas que não acreditam, por vereadores que duvidam do comércio local e 

da administração. O Vereador Fernando Liell, retomando seu discurso, disse 

que acredita na necessidade de valorizar o comércio local e que essa é uma 

cobrança constante da comunidade e dos comerciantes locais, que são 

lembrados apenas aos finais de semana ou nos momentos de necessidade. 

Concluiu o Vereador Fernando Liell. VEREADOR EDSON JOSÉ MOSSMANN 

– Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): Cumprimentou a 

todos e iniciou deixando votos de pesar à colega Vereadora Marlene 

Zimmermann Koch pelo falecimento de sua mãe. Parabenizou todos os 

colonos e motoristas pela passagem do seu dia, dizendo que essas são duas 

das principais forças que movem o município de Nova Boa Vista/RS. 

Parabenizou todos os avós e pais, estes que tiveram o seu dia comemorado no 

último domingo. Acredita que família é a base de tudo. Falou que esteve em 

viagem à Capital Estadual Porto Alegre/RS no dia 05-07-2021 (cinco de julho 

de dois mil e vinte e um), juntamente com o vice-Prefeito Cleber Badin, em 

busca de recursos para o município. Disse que foram muito bem recebidos e 

retornaram esperançosos que as ideias e projetos apresentados aos deputados 

e às Secretarias Estaduais poderão ser atendidos pelas autoridades. Solicitou 

à administração a instalação de uma placa na Linha Caúna, próximo à 

propriedade do munícipe Euclésio Dapper. Disse que foi informado que várias 

novas placas serão instaladas no interior, o que é fundamental para melhorar a 

logística de transportes dentro do município, com as devidas indicações das 

localidades e municípios vizinhos. Concluiu o Vereador Edson José Mossmann. 



VEREADOR NEURI STAGGEMEIER – Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Cumprimentou a todos e primeiramente 

parabenizou colonos e motoristas pela comemoração do seu dia, duas classes 

muito importantes de trabalhadores. Parabenizou os avós pela comemoração 

do seu dia em 23 de julho, destacando a importância destes ao repassar 

sabedoria e experiência. De igual forma parabenizou os pais pela 

comemoração do seu dia, em 08 de agosto. Registrou a satisfação pela 

finalização das obras de instalação da caixa d’água e perfuração do poço 

artesiano na comunidade de Linha Cachoeirinha, uma reivindicação antiga 

dessa comunidade. Pediu a colocação de pedra brita nas estradas da Linha 

Barraca e Linha Tijolo até a comunidade de Linha Caúna. Disse que o rolo 

compactador da Secretaria de Obras está em manutenção e, assim que 

possível, o serviço será efetuado. Comentou sobre um trecho próximo à 

residência do munícipe Loreno Roeder em Linha Barraca, onde a estrada foi 

alargada sem a colocação de brita, o que tem dificultado o tráfego em dias 

chuvosos. Explicou ainda que, em parte da estrada de Linha Tijolo já tem brita 

e espera que o restante seja feito com certa urgência. Falou com o vice-

Prefeito Cleber Badin para agilizar a troca de lâmpadas queimadas da 

iluminação pública no interior do município. Falou que as lâmpadas já foram 

adquiridas, porém a empresa ainda não efetuou a entrega. Falou que esse 

serviço é fundamental, citando como exemplo a lâmpada em frente à igreja e 

Linha Jaboticaba e entre as duas igrejas de Linha Caúna, que são 

equipamentos necessários principalmente em dias de culto. Concluiu o 

Vereador Neuri Staggemeier. VEREADORA MARTA ANDREIA SIMON 

THUMS – Bancada do PTB (Partido Trabalhista Brasileiro): Cumprimentou 

a todos e iniciou deixando votos de solidariedade com a família da Vereadora 

Marlene Zimmermann Koch pelo falecimento de sua Mãe Senilda Enia Zimmer. 

Pediu ao Poder Público a realização de uma revisão e consequente 

substituição das lâmpadas queimadas da iluminação pública, em diversos 

pontos da cidade, em especial na Linha Maneador nas proximidades da 

residência do munícipe Samuel Petry. Este serviço é necessário para melhorar 

a segurança dos munícipes. Parabenizou os sócios da Empresa Boa Vista 

Móveis Planejados pelo investimento no município, garantindo emprego e 

renda para a população. Comentou sobre a realização de viagem a Porto 

Alegre no dia 28-06-2021 (vinte e oito de junho de dois mil e vinte e um) 

juntamente com os colegas vereadores Fernando Liell – PP e André Barp – PP, 

para tratar de diversos pleitos junto aos gabinetes de Deputados e Senadores, 

além de visitas às Secretarias Estaduais. Disse que está trabalhando firme 

para o crescimento do município de Nova Boa Vista/RS. Concluiu a Vereadora 

Marta Andréia Simon Thums. VEREADOR ANDRÉ BARP – Bancada do PP 

(Progressistas): Cumprimentou a todos e iniciou seu pronunciamento 



informando os agricultores de Nova Boa Vista/RS que o Estado do Rio Grande 

do Sul concedeu anistia das dívidas do Programa Troca-Troca Safra 2020/2021 

para os produtores atingidos pela estiagem, num valor total de R$ 2.906,28 

(dois mil novecentos e seis reais e vinte e oito centavos). Parabenizou a 

Emater-RS/ASCAR e Secretaria Municipal de Agricultura por essa conquista. 

Comentou sobre a viagem realizada a Porto Alegre/RS, destacando a 

informação recebida de que o Município de Nova Boa Vista/RS receberá um kit 

silagem (trator, ensiladeira e enfardadeira) e mais R$ 250.000,00 (duzentos e 

cinquenta mil reais) de emenda parlamentar advindo da família Covatti. 

Também disse que a Secretaria Estadual de Agricultura liberou a perfuração de 

mais dois poços artesianos em Nova Boa Vista/RS, bastando a manifestação 

de interesse da municipalidade. Pediu ao vice-Prefeito Cleber Badin a 

finalização das obras na Rua Porteira Aberta, nas proximidades da residência 

da munícipe Marlene Casagranda, local onde foi retirado o calçamento, sendo 

uma solicitação daquela comunidade refazer o mesmo ou colocar asfalto. 

Parabenizou colonos e motoristas pela passagem do seu dia, traçando 

comentários sobre a importância destas profissões. Disse que na atual crise o 

país só não parou por causa do agronegócio. Sobre a necessidade de mudar o 

local do parquinho em frente ao Ginásio Padre Urbano Maldaner, disse que é 

uma solicitação de diversos pais, pela falta de iluminação e por estar localizado 

em um morro. Disse que foi procurado por famílias da Linha Barraca solicitando 

a realização de alargamento nas estradas secundárias, o que seria muito 

importante, tendo em vista o transito de equipamentos agrícolas de grande 

porte. Parabenizou pais e avós pela comemoração dos seus dias. Falou que 

pais e avós são grandes exemplos. Disse que a população de Nova Boa 

Vista/RS é predominantemente idosa e que é sempre bom escutar as pessoas 

mais velhas, pela experiência e pelas boas histórias de vida. Pediu ao futuro 

Presidente da Câmara Municipal para novamente implantar o Projeto Câmara 

Mirim, importante para a formação de novos políticos, e aprimoramento de 

novas ideias. Sobre compras no comércio local, falou da importância do projeto 

em execução pela ACISA (Associação Comercial, Industrial, Serviços e 

Agropecuária de Nova Boa Vista/RS), destacando que é preciso haver exemplo 

das autoridades. O Vereador André Barp disse que tem recebido muitas 

cobranças da população, e como vereador, precisa exercer sua função de 

fiscalizar. Disse que funcionários públicos do Município de Nova Boa Vista/RS 

estão afastados de suas atividades mediante atestado médico, porém estão 

trabalhando em municípios vizinhos. Acredita que é preciso haver uma 

fiscalização por parte do Poder Executivo, pois esses fatos devem ser 

esclarecidos e os agentes devidamente punidos. Falou que possui provas e 

espera uma atitude imediata do Poder Público. Deixou votos de pesar à colega 

Vereadora Marlene Zimmermann Koch pelo falecimento de sua mãe. Concluiu 



o Vereador André Barp. VEREADOR EIDER WILLERS MILANI – Bancada do 

PDT (Partido Democrático Trabalhista): Não fez uso da palavra. 

VEREADORA MARLENE ZIMMERMANN KOCH – Bancada do MDB 

(Movimento Democrático Brasileiro): Não fez uso da palavra.  VEREADOR 

RICARDO SAUSEN – Bancada do MDB (Movimento Democrático 

Brasileiro): Não fez uso da palavra. VEREADOR EDER KNOB – Bancada do 

MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Não fez uso da palavra. 3ª FASE 

DA SESSÃO: ORDEM DO DIA. O presidente solicitou ao Agente Legislativo 

para que fizesse a leitura do Projeto: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 

055/2021: “Autoriza o Poder Executivo a receber, em Cessão de Uso, imóvel 

de propriedade da Mitra Arquidiocesana de Passo Fundo, localizado na Linha 

Maneador Baixo, revoga a Lei Municipal nº 2.183/2020, e dá outras 

providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 056/2021: “Abre Créditos Especiais no orçamento do 

município, indica recursos e dá outras providências”. Os pareceres foram 

favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi 

posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 057/2021: “Abre Créditos 

Suplementares no orçamento do município, indica recursos e dá outras 

providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE RESOLUÇÃO 

DO LEGISLATIVO Nº 012/2021: “Autoriza a viagem de até 03 (três) 

vereadores (as) à Porto Alegre/RS”. Os pareceres foram favoráveis ao 

presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em 

votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 4ª FASE 

DA SESSÃO: EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houveram Vereadores 

inscritos. Em ato contínuo, o Presidente Vereador Eder Knob agradeceu a 

presença de todos e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária Online. Convidou a todos para 

participar da próxima Sessão Ordinária, no dia 24-08-2021 (vinte e quatro de 

agosto de dois mil e vinte e um). Os trabalhos foram dirigidos pelos 

Vereadores: Eder Knob – Presidente e Eider Willers Milani – Secretário. Eu 

Eider Willers Milani, determinei que fosse lavrada a presente Ata que depois de 

Aprovada vai assinada pelo Presidente e por mim. 

 

               EDER KNOB                                             EIDER WILLERS MILANI 

Presidente do Poder Legislativo               Secretário do Poder Legislativo 


